

Социальный вестник



Орган издания МУ Центра социальной помощи семье и детям «Гармония»
Издается с 2008 года

Январь-
Март 2010 г.

«Первый районный форум отцов».



18 февраля в преддверии Дня защитника Отечества в боровском Центре искусств прошел первый районной форум отцов «Ответственное отцовство-залог благополучия семьи». В форуме приняли участие: военные, чиновники, спортсмены, представители духовенства, рабочие, руководители предприятий. Открыла форум директор Центра «Гармония» П.Д. Ключинова, отметив, что потерял положительный опыт благополучных семей, которые держатся на авторитете отца, чья роль неопределима в воспитании подрастающего поколения. С этим мнением согласились глава МО МР «Боровский район» А.В. Бельский. Заместитель директора Калужского областного Центра социальной помощи семье и детям «Доверие» В.В. Варганова подчеркнула, что необходимо вернуть в семье уважение к мужчине.

Введение в тему форума избрали неординарное: представили на показ фильм о фильме Андрея Звягинцева «Возвращение». Рано или поздно ребенок последует не твоим словам, а твоим примерам. Эта цитата, мелькнувшая на экране, стала лейтмотивом всего вечера. Фильм не оставил равнодушными участников форума, о чем сказал заместитель главы администрации района Г.И. Гурьянов. Отец является основой семьи, и уважение к себе должен завоевывать бережным отношением, своим авторитетом влиять на формирование в детях лучших качеств. Есть немало положительных примеров создания крепких семей, благополучие и счастье которых было построено на авторитете отцов и в нашем районе.

Не миновали и тему дефицита возможностей. Для гармоничного воспитания каждый ребенок должен заниматься чем-то кроме обязательной школьной программы. Должен быть и интерес и желательно один на двоих с папой. Так, например, в поселке Ворсино молодой папа сам пошел к главе сельского поселения и предложил своими силами начать строить детскую площадку. Говорит, что не богат, но для своего ребенка денег не жалко. Быть может, пример станет заразительным для соседей, и завтра кто-то другой купит на свои деньги краску или доски. На первом форуме отцов прозвучало много примеров, мнений и предложений. Все они исходили от отцов, и это подарило организаторам надежду на то, что здесь в отдельно взятом Боровском районе сообща можно найти пути, которые приведут еще несколько отцов к главному делу их жизни-воспитанию детей.

В этот вечер звучали разные мнения, но все они, начиная с приветственного слова, сводились к тому, что давно назрела необходимость возвращения статуса отца на первое место в семье и обществе.

На форуме были подведены итоги районного конкурса «Мой папа-самый лучший!». Отцы, чьи дети стали победителями конкурса, были приглашены на форум. Несмотря на занятость некоторые из пап выделили время и пришли: М.В. Шокин, Ю. Н. Харитонов, А.М. Жаваров, И.В. Черников, А.Ю. Максимов, С.Б. Гончаров. Им были вручены благодарственные письма администрации района и подарки. В конце встречи участники форума приняли Обращение к руководителям предприятий, учреждений, муниципалитетов, и всем жителям района, в котором призвали всячески содействовать росту института отцовства.

Почему на форум пригласили только отцов, за спинами которых благополучные семьи и счастливые дети? На этот вопрос ответила Ключинова П.Д.: «Это был пробный шаг, он получился. Мы пригласили не только отцов из благополучных семей, были и те, кому нужна помощь. Мы целенаправленно привлекали к ним внимание, чтобы они со стороны сами все оценили и поняли. Их было мало, но все они после окончания форума подошли и поблагодарили за то, что их позвали, это уже хорошо. Мы надеемся, что участники форума станут нашими помощниками: будут принимать участие в акциях, встречах, общаясь с теми, кому нужна помощь».

«Лучики надежды» для детей с неограниченными возможностями



В Центре «Гармония» вот уже 10 лет существует программа социальной реабилитации для детей-инвалидов «Преодоление». Одним из направлений данной программы является проведение творческого фестиваля «Лучики Надежды». Фестиваль проходит уже пятый год, и все это время здесь зажигаются маленькие звездочки.

17 маленьких артистов из Ермолино, Балабаново и Ермолино приняли участие в этом празднике. Ребята и танцевали, и стихи читали, на пианино играли, песни пели и даже братьев наших меньших привели на сцену. Всем запомнился симпатичный далматинец Доги, который сразу очаровал зрителей ловкостью и сообразительностью. Он мастерски исполнил непростые трюки, которым его обучили его хозяева Бочарова Мари-

на Владимировна и ее дочка Лизавета. Украсили фестиваль выступления хореографического ансамбля Центра «Гармония» «Юность», а также вокальная группа подросткового клуба «Огонек». Все участники и педагоги получили грамоты и подарки. Фестиваль является предшественником зонального отборочного этапа областного фестиваля «Лучики надежды», который прошел в нашем городе 19 марта. На нем были показаны лучшие номера из Обнинска, Малоярославца, Жукова, Ермолина, Балабаново и Боровска. Детей, родителей и педагогов приветствовали заместитель главы администрации МО «Боровский район» А.Н. Ракитин и директор Центра «Гармония» Клочина П.Д..



В этом году были представлены номера в самых разных жанрах - хоровое пение, народный и эстрадный танец, театральные миниатюры, авторское творчество, художественное чтение, много было исполнителей в номинациях вокал и искусство чтецов. Своим творчеством поделились юные боровчане. Максимчук Валерия дебютировала на фестивале со стихотворением «Щенок» и была номинирована в лауреаты областного конкурса. Порадовала своим выступлением Золотарева Мария. А Анар Кялбиев исполнил восточный танец, этому мастерству он обучается в Обнинске. Среди выступающих был юный поэт Богомазов



Алексей. Он прочитал авторское документальное стихотворение «Солдат» о том, как поисковый отряд «Отечество», увековечивает имена погибших солдат. Стихотворение сопровождал показ слайдов о войне и поисковой работе. Со своими произведениями Алексей ежегодно выступает на областном фестивале. Особенным на фестивале стало то, что в этом году на сцену вместе с детьми вышли взрослые. Сами родители заражаются творчеством детей - вместе с ними волнуются, радуются и даже выступают! Например, семья Наноевых из Балабаново участвовала в номинации творческая семья -

мама Ольга Анатольевна вместе с сыном Виталием показали театральную сценку. Интересным было выступление хорового ансамбля «Отрада» из Балабаново под руководством Коробкиной Натальи Ивановны. Вместе с детьми на сцену вышли их бабушки. Подарком стало выступление хореографического ансамбля «Юность» и вокального коллектива «Ералаш». Все участники получили грамоты и подарки за участие в фестивале



Накануне Дня защитника Отечества



Состоялся финал традиционных военно-спортивных соревнований «К защите Родины готов!». Ребята четко выполняли задания по строевой подготовке, ловко справлялись с общевоинским защитным комплектом и противогазом, сборкой-разборкой автомата. Быстро отвечали на вопросы интеллектуальной викторины, демонстрировали умение оказывать первую медицинскую помощь, соревновались в перетягивании каната, подтягивании и отжимании. После предварительных турниров право оспаривать места на пьедестале получили команды первой и четвертой боровских школ. До этого в течение четырех лет подряд побеждали старшеклассники второй боровской. На этот раз ребята из первой школы районного центра вышли на старт с

явным желанием доказать, что и они способны побеждать.

А на следующий день состоялись соревнования под названием «Самый лучший папа». Ведущая роль была отведена главам семейств. Всего на старт вышло девять команд. Папы разных возрастов и разного уровня подготовки. К примеру, Валентин Демин – неоднократный призер чемпионатов мира, олимпийских игр среди слабослышащих по каратэ. Тем не менее, участники уверенно прошли все этапы конкурса. Хотя им предлагалось продемонстрировать умения не только в традиционно мужских соревнованиях (например, жонглирование футбольным мячом), но и в чисто женских забавах (таких, как классики).

Каждый папа получил вместе с призом определенное звание: «Самый сильный», «Самый ловкий», «Самый меткий», «Самый эрудированный» и т.д. Вот их имена: Вадим Сумароков, Вячеслав Ваулин, Виталий Мосин, Валентин Демин, Юлий Ишоев, Сергей Пятов, Алексей Костюнин, Роман Помухин, Александр Двоненко.



«Радость материнства».

Программа «Радость материнства» была утверждена 5 августа 2009 г. в рамках осуществления комплекса мероприятий долгосрочной целевой программы Калужской области «Семья и дети».



Для того чтобы осуществить занятия специалисты Центра «Гармония» прошли обучение технике правильного дыхания в родах на аппарате БОС (биологически обратная связь – умение управлять дыханием) в г. Санкт-Петербурге. Также сотрудники Центра прошли краткосрочное обучение по образовательной программе «Социально-психологическое сопровождение беременности» в Калужском ГУ ЦСП «Доверие».

В рамках программы действует подпрограмма: «Здравствуй аист!». Занятия включают в себя: практические тематические беседы, арт-терапию, видеофильмы, посвященные беременности. Подготовка к кормлению, рождению и первым дням жизни с малышом, а также релаксация, обучение технике правильного дыхания в родах на аппарате БОС – неотъемлемая часть занятий с молодыми мамами. Занятия проводят врач-акушер-гинеколог, психологи, социальные педагоги. Беременным женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, специалисты Центра «Гармония» оказывают необходимую поддержку.

3 марта в Калужском областном Центре социальной помощи семье и детям «Доверие» состоялся семинар по программе «Радость материнства», в котором принимали участие сотрудники Центра «Гармония». На семинаре обсуждались вопросы, касающиеся отчетности программы.

Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является одним из основных направлений деятельности Центра «Гармония».

Консультативный пункт «Семья».

Многие семьи сталкивались в своей жизни с ситуацией, когда они нуждались в совете или помощи и не знали, где ее получить, поэтому возникла необходимость создания в нашем городе консультативного пункта (КП) «Семья». На базе КП «Семья» действует мобильная группа, в которую входят психолог, логопед, юристы, социальные педагоги. Для того чтобы решить проблему семьи, специалисты КП «Семья» налаживают взаимодействие с городскими и сельскими администрациями, отделом образования, отделом опеки, ЗАГСом, школами, КДН, ЦРБ и другими организациями. Только за период с января по март 2010 года в консультативный пункт «Семья» обратился 101 посетитель.

Для семей, находящихся в социально-опасном положении составляется индивидуальная программа социальной реабилитации, в рамках которой заключается договор, регулирующий психолого-педагогический климат в семье. В договоре предусматриваются все виды социальных услуг. По данной программе ведется работа уже с несколькими семьями и заметны результаты: улучшился внешний вид детей, их успеваемость в школе, психологическая атмосфера в семьях и санитарное состояние жилья. Этим семьям была оказана помощь в решении социальных и материальных проблем, оказывается вещевая помощь.

На базе КП «Семья» действует служба индивидуального психологического и педагогического сопровождения детей и подростков. Социальный патронаж несовершеннолетних, склонных к асоциальным поступкам и противоправному поведению осуществляется в соответствии с индивидуальными программами реабилитации. Материалы на социально-неблагополучные семьи регулярно рассматриваются на медико-психолого-педагогическом консилиуме. С января по март проведено 12 заседаний, на котором были обсуждены 31 семья. КП «Семья» приобретает заметную значимость среди населения в решении проблем.

Дети, посещающие клубы по месту жительства «Огонек», «Высокое», «Родник», сельский клуб д. Комлево побывали в Москве «В гостях у Деда Мороза и Санта-Клауса» на Поклонной горе; на ледовом шоу «Щелкунчик» в спортивном комплексе «Лужники»; смотрели спектакль «Золушка» и участвовали в новогодних играх в московском культурном Центре Российской армии; ездили на Рождественские праздники в храмы и монастыри г. Боровска, Малоярославца, Москвы. Ребята участвовали в Рождественском и Пасхальном фестивалях: готовили концертные номера, делали поделки и, конечно, получили грамоты и подарки. Творческие успехи ребят растут. Например в клубе «Огонек» образовалась вокальная группа «Звонкие голоса», которая является украшением любого праздника. К 23 февраля и 8 марта, ребята порадовали своих близких стихами, песнями, танцами, подарками, которые сделали своими руками.



Вести из психологического Центра раннего развития «Всезнайка»

В детском Центре «Всезнайка» занимается несколько групп детей. Всего центр посещает около 60 ребятшек из Боровска, Балабанова, Митяево, и села. Занятия проводятся в игровой форме и направлены на развитие речи, моторики, мышления, памяти, двигательной активности у детей, особое внимание уделяется музыкальному развитию. В Центре работают педагоги, психолог и логопед. В этом году дети успели участвовать в новогодних утренниках, праздниках 23 февраля и 8 марта, под русские песни - «Потешки» провожали Масленицу.



27 марта состоялось важное событие в жизни «Всезнайки» - первая годовщина со дня основания центра. С успехами ребят поздравили заместитель главы администрации Боровского района Ракитин А.Н., а также начальник отдела соц. защиты населения Г.С. Краморова. На празднике дети пели, танцевали, играли, а также продемонстрировали выставку своих многочисленных творческих работ.

В детском подростковом спортивном клубе «Протива» организованы занятия секций настольного тенниса и тяжелой атлетики. Данные секции работают в вечернее время, их посещают как мальчики, так и девочки. Недавно в клубе были проведены областные соревнования на кубок главы администрации Боровского района Терникова В.Н. по тяжелой атлетике. С боровчанами соревновались ребята из Калуги, Обнинска, Жукова.